

**Отзыв  
научного руководителя**

на диссертацию Чобанова Георгия Артуровича «Противодействие заведомо незаконному задержанию (уголовно-правовой и криминологический аспекты)», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно исполнительная право.

Тема диссертационного исследования на протяжении весьма продолжительного времени (несколько десятилетий) относится к числу исключительно актуальных, а обстоятельства и детерминанты, которые обеспечивают эту актуальность, действуют без какого-либо серьезного противодействия со стороны государства и правоохранительных структур.

Автор на основе глубокого и всестороннего анализа теоретических и теоретических проблем раскрывает феномен заведомо незаконного задержания и выстраивает концепцию противодействия в виде логически обоснованной системы, содержащей конкретные направления и организационно-правовые меры, направленной на его совершенствование. Это, по замыслу автора, приведёт как к снижению латентности этого явления, так и уменьшения фактов незаконных задержаний, значительно повысит эффективность применимости обозначенных мер противодействия и как следствие авторитет правосудия.

В этой связи следует считать диссертационное исследование решением важной научной и практической задачи. Основные положения и выводы диссертации Чобанова Г.А. опубликованы в двадцати одной научной работе, в том числе одиннадцать в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации. Единолично выполнено и опубликовано 12 научных работ.

Эмпирическую основу работы составили статистические данные Генеральной прокуратуры России, ГИАЦ МВД России; судебной практики Конституционного Суда и Верховного Суда; приказов, инструкций, служебных документов Генеральной прокуратуры, Следственного комитета и МВД России,

анализа деятельности следственных подразделений и органов дознания, касающихся проблемы незаконного задержания. В ходе исследования автором изучены 170 архивных уголовных дел, содержащих сведения о задержаниях лиц по подозрению в совершении преступлений (2012 – 2020 гг.); 25 архивных уголовных дел, возбужденных по ч.ч. 1 и 3 ст. 301 УК РФ (2012 - 2020 гг.); 110 материалов служебных проверок органов прокуратуры Калининградской области по законности задержания лиц, подозреваемых в совершении преступлений (2015 – 2020 гг.). По разработанной автором методике проведен опрос 120 практических работников - дознавателей и следователей территориальных управлений МВД, УМВД России, следователей следственных управлений Следственного комитета РФ по 10 субъектам Северо-Западного федерального округа. Практические аспекты значимости работы дополняются также актами о внедрении в практику результатов диссертационного исследования в деятельность органов прокуратуры Калининградской области, следственных подразделений следственного управления Следственного комитета по Калининградской области.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что диссертация Георгия Артуровича Чобанова соответствует высоким требованиям, предъявляемым к работам на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно - исполнительное право, а соискатель заслуживает присуждения искомой учёной степени.

**Научный руководитель**, заведующий кафедрой уголовного права и криминологии ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет им. И. Канта», доктор юридических наук (12.00.12 – Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность), профессор

Александр Викторович Куликов

Адрес: 236006, г. Калининград, ул. Фрунзе, д. 6, каб. 404б.

Телефон: +7(4012) 595595, доб. 1010.

E-mail: [bmw0052@rambler.ru](mailto:bmw0052@rambler.ru)

Web-сайт: [www.kantiana.ru](http://www.kantiana.ru)

